

CONSTANȚA
Se extinde Delfinariul

Astăzi, 7 august 2019, ora 13:00, la Delfinariul din Constanța, se semnează contractul de finanțare a proiectului "Extindere Delfinariu, Municipiul Constanța". Președintele Consiliului Județean Constanța, Marius Horia Țuțuianu, va semna contractul de finanțare împreună cu Ministrul Turismului, Bogdan Trif. Fondurile necesare lucrărilor proiectului sunt asigurate în proporție de 70% de către Ministerul Turismului, iar diferența de 30% va fi asigurată de către Consiliul Județean. Valoarea totală a lucrărilor este de aprox. 5,6 milioane euro.

Lucrări la infrastructura stradală

Săptămâna aceasta, angajații Confort Urban refac trotuarele pe str. I.G. Duca, tronsonul cuprins între bd. Ferdinand și str. Constantin Brătescu, pe str. Ion Bănescu, pe str. Tudor Vladimirescu, între str. Mircea cel Bătrân și bd. Tomis, pe str. Poporul, între str. Petru Vulcan și str. Mihai Viteazu, pe str. Baba Novac, tronsonul cuprins între str. Crinului și str. Soveja și pe str. Patriei. Se vor realiza lucrări de frezare și de asfaltare a carosabilului pe str. Soveja, între str. Baba Novac și bd. Tomis, iar pe str. Patriei se va decoperta stratul de asfalt. Echipele administratorului tramei stradale vor acționa și în această săptămână pe str. Prolungirea Recoltei, pe str. Al. Bogza și în curtea Școlii Nr. 24 „Ion Jalea”. Va continua amenajarea de noi locuri de parcare pe str. Dezrobirii, bl. ID2, pe str. Cutezătorilor, în zona bl. IV10 și pe str. Plantelor, bl. IS5. Conform graficului de lucru, se vor realiza marcaje rutiere pe străzile Baba Novac, I.L. Caragiale, în zona intersecției străzii I.G. Duca cu bd. Lăpușneanu și se vor dezafecta cablurile neetichetate pe bd. I.C. Brătianu. Totodată, vor fi amplasați stâlpi pentru protecția pietonilor pe străzile Poporului și Baba Novac.

Piață în proces de modernizare

Piața agroalimentară Pescăruș din cartierul constănțean Faleză Nord (fosta Piață Filipescu), administrată de Regia Autonomă „Exploatarea Domeniului Public și Privat” (RAEDPP), va intra într-un proces de modernizare. Pentru început, zilele trecute a fost delimitat perimetrul pieței, îngrădindu-se astfel accesul autoturismelor, dat fiind faptul că, în ultima vreme, tot mai mulți conducători auto își parcau mașinile pe platoul pieței.

„Au existat zvonuri potrivit cărora a fost îngrădit spațiul pentru a se ridica un bloc de locuințe. Asigurăm locuitorii municipiului că acest lucru nu este adevărat. Vom moderniza piața astfel încât atât producătorii, cât și cei care își vor face cumpărăturile să se bucure de cele mai bune condiții”, a spus directorul RAEDPP, Florin Gheorghe. Lucrările vor consta în renovarea clădirii în care funcționează magazinele și a spațiilor în care comercianții își expun marfa pe tarabe. Pavajul de pe platoul din fața pieței va fi refăcut cu piatră cubică, iar platoul se va transforma în spațiu de recreere, beneficiind de mobilier urban nou - bănci, ghivece de flori, coșuri de gunoi. De asemenea, va fi amenajat un loc de joacă pentru copii.

Scad bugetele ministerelor, cresc bugetele locale

Rectificare bugetară pozitivă cu tăieri la Educație, Fonduri Europene și Cercetare

■ DIMINUĂRI PENTRU MINISTERELE INCAPABILE SĂ ÎȘI CHELTUIASCĂ BANII ALOCAȚI

Ministerul Finanțelor Publice propune o rectificare bugetară pozitivă, care asigură respectarea limitei de 2,76% a deficitului bugetar, cele mai mari diminuări fiind operate, conform proiectului, la Ministerul Educației Naționale, Ministerul Fondurilor Europene și Ministerul Cercetării. Reprezentanții MFP au precizat că sunt asigurate sumele necesare pentru proiectele de investiții aflate în derulare, în timp ce sunt reduse sumele alocate instituțiilor cu un grad scăzut de utilizare a banilor alocați. Astfel, Ministerul Educației Naționale pierde 1,03 miliarde lei, Ministerul Fondurilor Europene 681,9 milioane lei, iar cel al Cercetării 369,1 milioane lei. De asemenea, bugetul Ministerului Transporturilor va fi diminuat cu 128,8 milioane lei, cel al Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenariat cu 243 milioane de lei, al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale cu 310,4 milioane de lei și al Secretariatului General al Guvernului cu 143,6 milioane lei. „La instituțiile la care au fost diminuate creditele bugetare nu au fost diminuate corespunzător și creditele de angajament, astfel încât să nu fie afectat procesul de contractare a proiectelor finanțate din fonduri



Ministerul de Finanțe subliniază că proiectul rectificării bugetare asigură sumele necesare pentru plata pensiilor și a salariilor

europene, precum și a lucrărilor de investiții, diminuarea referindu-se doar la creditele bugetare (cash)”, precizează reprezentanții MFP, într-un comunicat.

■ **BUGETELE LOCALE ȘI PLAFONUL DE ÎMPRUMUTURI PENTRU UAT-URI CRESC** ■ Pe de altă parte, bugetele locale cresc cu 4,4 miliarde lei, astfel: 2,9 miliarde de lei pentru echilibrare, din această sumă fiind prevăzute în sumă globală 1,5 miliarde lei, urmând ca diferența să se aloce ulterior prin hotărâre de Guvern, și 1,5 miliarde de lei pentru PNDL. Plafonul de împrumuturi/trageri pentru unitățile administrativ teritoriale s-a majorat cu 400 milioane de lei. Plafoanele de contractare acordate din disponibilitățile contului general al Trezoreriei Statului pentru finanțarea

proiectelor de investiții în cadrul Fondului de Dezvoltare și Investiții au fost stabilite în sumă de 10 miliarde de lei. Comunicatul MFP semnalează că Produsul Intern Brut s-a majorat la 1.031 miliarde lei, față de 1.022,5 miliarde lei cât s-a estimat la fundamentarea bugetului pe acest an și că proiectul rectificării bugetare asigură sumele necesare pentru plata pensiilor și a salariilor. Totodată, se asigură suma de 135 milioane de lei pentru finalizarea procesului de restituire a taxei speciale pentru autoturisme și autovehicule, a taxei pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și a timbrului de mediu pentru autovehicule, reprezentând accesoriile rămase la suma restituită (dobânzi).

„Sub nicio formă nu ne dorim să mai vedem ce am văzut anul trecut“

Ministrul de Interne face apel la participanții la mitingul din 10 august

Ministrul interimar al Afacerilor Interne, Mihai Fifor, a făcut, marți, un apel către participanții la protestul anunțat pentru data de 10 august să manifesteze în mod pașnic și respectând legea, el subliniind că România este un stat european, în care cetățeanul are dreptul să se exprime în mod liber. „Vreau să fac un apel către toți cei care doresc să protesteze, către toți cei care se vor afla în diferite puncte din capitală, să protesteze în mod pașnic și să nu uite în niciun moment că suntem un stat european, un stat în care cetățeanul are dreptul să se exprime în mod liber. Niciodată nu vom încerca să împiedicăm acest lucru, pentru că este un lucru firesc.

Dacă cetățenii doresc să protesteze, să o facă. Problema pe care vreau să o subliniez este că solicit tuturor celor

să mai vedem ceea ce am văzut anul trecut, pe 10 august. Dar despre lucrurile acestea vom mai discuta cu siguranță până sâmbătă”, a declarat Fifor, la sediul MAI. Pe rețelele de socializare a fost lansat un apel de către grupuri cum ar fi „Luptăm pentru România”, „10 august 2019 - Revoluția Noastră” pentru desfășurarea unui miting în Piața Victoriei din capitală. La un miting dedicat diasporei organizat anul trecut, pe 10 august 2018, la care au fost prezenți zeci de mii de manifestanți, au avut loc incidente violente, soldate cu o intervenție în forță a Jandarmeriei pentru evacuarea Pieței Victoriei.



Ministrul interimar al Afacerilor Interne, Mihai Fifor: „Solicit tuturor celor care vor participa la protest să protesteze în mod pașnic, respectând legea și tot ce înseamnă un astfel de protest“

care vor participa la proteste să protesteze în mod pașnic, respectând legea și tot ce înseamnă un astfel de protest. Nu ne dorim sub niciun fel de formă, repet, sub niciun fel de formă,

Mai multe sute de persoane au fost rănite, fiind deschisă o anchetă privind modul de intervenție a forțelor de ordine în urma mai multor plângeri penale depuse.